Семинар №1

Выберите единственно правильный вариант ответа

1.
Увеличение спроса и сокращение предложения приведут   к:

а)
увеличению равновесной цены и увеличению равновесного количества;

б)
уменьшению равновесной цены и уменьшению равновесного количества;

в)
увеличению равновесной цены и неопределенному эффекту в отношении равновесного количества;

г)
уменьшению равновесной цены и неопределенному эффекту в отношении равновесного количества.

2.
При данной величине спроса технический прогресс в производстве продукта X повлечет  за собой:

а)
увеличение равновесной цены на продукт X и увеличение равновесного количества;

б)
увеличение равновесной цены и уменьшение равновесного количества;

в)
уменьшение равновесной цены и уменьшение равновесного количества;

г)
уменьшение равновесной цены и увеличение равновесного количества.

3.
Если кривая предложения перемещается на графике вправо, то это означает, что произошло:

а)
увеличение предложения;

б)
сокращение спроса;

в)
увеличение величины предложения;

г)
уменьшение величины предложения.

4.
Существует   обратная зависимость между:

а)
количеством осадков в месяц и продажей зонтов;

б)
величиной дохода потребителя и его спросом на товары низшей категории;

 в) ценой картины и степенью известности художника, ее написавшего; 
г) ни один ответ не подходит.

5.
С ростом доходов потребителя кривая спроса на ржаной хлеб будет:

а)
смещаться вправо и вверх;

б)
смещаться влево и вниз;

в)
смещаться влево и вверх;

г)
смещаться вправо и вниз.

6.
Определите, какое из событий, приводимых ниже, будет влиять на цену говядины не так, как остальные три:

а)
врачи не рекомендуют есть много говядины;

б)
снизится цена на свинину;

е) резко снизится стоимость кормов для крупного рогатого скота;

г) появился незнакомый науке вирус, содержащийся в мясе птицы.

7.
Цена на одежду вероятно возрастет в результате:

а)
роста предложения одежды;

б)
повышения зарплаты на ткацких фабриках;

в)
появления нового оборудования, снижающего стоимость производства;

г)
снижения спроса на одежду.

8.
Одна из главных целей деятельности стран ОПЕК -установление квот добычи нефти. Страны, производящие сахарный тростник, действовать таким методом не могут, так как тростниковый сахар на мировом рынке:

а)
не является редким экономическим благом;

б)
имеет много субститутов;

в)
имеет низкую эластичность спроса по цене;

г)
имеет низкую эластичность спроса по доходу.

9.
С ростом дохода потребителя его спрос на товары Гиффена:

а)
возрастает;

б)
уменьшается;

в)
остается неизменным;

г)
меняется по синусоиде.

10.
Падение величины спроса на товар, происходящее

под влиянием падения цены, называется:

а)
эффектом дохода;

б)
парадоксом Гиффена;

в)
парадоксом Энгеля;

г)
эффектом замещения.

Выполните задания и ответьте на вопросы

1.
Функция спроса на хлеб:

Q = 100 + 0,51- 30 Р+ 20Рр, где Q_ годовая величина спроса; I - доход; Р- цена хлеба; Рр - цена макарон. Определите:

1)
функцию годового спроса на хлеб при доходе 10 тыс. руб. в месяц и цене макарон 250 руб. за 1 кг;

2)
цену, при которой спрос на хлеб будет равен нулю.

Постройте кривую спроса на хлеб.

2. Все потребители имеют одинаковые функции индивидуального спроса. Индивидуальный спрос потребителей описывается уравнением:
 QDi = 5 - 0.5Р. На рынке имеется 5 потребителей.
тт

Определите функцию рыночного спроса; изменение

рыночного спроса, если товар захотят купить еще 10, 15, 20 потребителей.

3.
Два потребителя имеют разные функции индивидуального спроса:
Ваня: QDB = 5 - Р;    Маша: QDM = 10 - 2Р. Определите рыночный спрос, если Ваня и Маня единственные потребители.


Определите изменение рыночного предложения товара, если на рынок выйдут еще 3, 5, 10 фирм.

4.
Индивидуальное предложение фирмы описывается

равнением: <ЗД = Р. На рынке 2 фирмы.

Определите изменение рыночного предложения товара при том условии, что на рынок выйдут еще 3, 5, 10 фирм.

Выберите единственно правильный вариант ответа

1. Увеличение предложения и спроса приведет  к:

а)
увеличению равновесной цены и увеличению равновесного количества;

б)
уменьшению равновесной цены и увеличению равновесного количества;

в)
неопределенному эффекту в отношении равновесной цены и уменьшению равновесного количества;

г)
неопределенному эффекту в отношении равновесной цены и увеличению равновесного количества.

173.
Функция рыночного спроса имеет вид:

Qd = 3 - р, где р — рыночная цена. Функция предложения:

Qs = 2р. Определите, чему равна равновесная рыночная цена:

а) 1; 6)2; в)3; г)1,5.

174.
В ситуации равновесия на рынке риса:

а) не все покупатели, желавшие приобрести рис по рыночной цене, сумели сделать покупки; 

б/не весь рис, предложенный для продажи по рыночной цене, покупается потребителями, готовыми заплатить эту цену;

в/ некоторые продавцы не могут найти покупателей на свой рис, продаваемый по рыночной цене;

г/ остается непроданным рис, который предлагается по цене выше рыночной.

Выберите единственно правильный вариант ответа

1.  Аналитики-экономисты предполагают, что с изменением цены эластичность спроса на товар будет меняться так:

Цена
200      230        250
260       270       280

Эластичность      0,7       0,8
0,9
1,0        1,3        1,8

Рассчитайте, какую цену они рекомендуют установить, чтобы максимизировать выручку: 

 а) 250;

б)260;

в)270;

г/  280

2. Ценовая эластичность вертикальной кривой спроса:

а)
равна 0;

б)
бесконечно велика;

в)
равна 1;

г)
равна 0,1.

3. Коэффициент перекрестной эластичности спроса на товар X по цене товара Y имеет отрицательное значение (Е < 0). Это означает, что:

а) X и Y являются товарами-субститутами; .   

  б) X и Y являются взаимодополняющими товарами,

в)
X и Y являются независимыми товарами;

г)
спрос на товар X неэластичен по цене.

4.
Коэффициент перекрестной эластичности спрос близкий к нулю, могут иметь такие товары, как:

а)
машины и бензин;

б)
ручки и карандаши;

в)
хлеб и сахар;

г)
книга и мотоцикл.

5.
Если спрос на жевательную резинку эластичен по  цене, то уменьшение цены на нее приведет к:

а)
росту расходов населения на жевательную резинку;

б)
снижению расходов населения на жевательную резинку;

в)
повышению спроса на продукты питания;

г)
снижению спроса на продукты питания.

6.
Из-за засухи в Египте предложение хлопка сокращается, а цена увеличивается. Если производители хлопка из этой страны при этом увеличат свою выручку, значит:

а)
эластичность спроса на хлопок равна единице;

б)
спрос на хлопок крайне неэластичен;

в)
имеет место парадокс Гиффена;

г/ничего из перечисленного не подходит.

Семинар№2

1.
Для организации производства предприятием был приобретены станок стоимостью 20 000 руб. и грузовой автомобиль стоимостью 100 000 руб.

При учете этих затрат бухгалтер должен отнести:

а)
100 000 руб. - на постоянные затраты (издержки 20 000 руб. - на переменные затраты (издержки);

б)
120 000 руб. - на постоянные затраты (издержки);

в)
120 000 руб.- на переменные затраты (издержки),

г)
нет правильного ответа.

2.
Определите, какие из нижеперечисленных видов;

затрат (издержек) служат типичным примером переменных -затрат (издержек) для фирмы:

а)
расходы на сырье;

б)
расходы на управленческий персонал;

в)
расходы на зарплату вспомогательному персоналу;

г)
плата за лицензию на ведение деятельности.

3.
Если кривые предельных и средних затрат (издержек имеют общую точку, то это значит, что они:

а)
пересекаются в точке минимума предельных затрат
б)
пересекаются в точке минимума средних затрат;

в)
пересекаются в точке максимума предельных затрат
г)
касаются, но не пересекаются.

4.
Какое из предлагаемых определений является лучшим для понятия "предельные затраты (издержки)":

а)
дополнительные расходы, вызванные общим повышением цен на рынке на 1%;

б)
максимум того, что может позволить себе потратить потребитель на данный товар;

в)
сумма расходов сверх средних переменных затрат, необходимая для производства дополнительной единицы продукции;

г)
затраты (издержки) на производство дополнительной единицы продукции.

 Выполните задания и ответьте на вопросы

1.
Восстановите по данным табл. 6.1 о затратах (издержках) фирмы значения недостающих показателей.

Таблица 6.1. Неполные данные о затратах фирмы

Q
ТС
FC
VC
AFC
AVC
АТС
МС

100

300



11


200






7

300




6



2. Производственная функция задана в табл. 6.2. Таблица 6.2. Значения производственной функции

Объем использования труда, L
1
2
3
4
5
6

Объем выпуска, Q
15
36
54
66
76
70

Найдите минимальный уровень средних переменных затрат (издержек) и объем выпуска, при котором достигается этот уровень затрат (издержек), если ставка заработной платы равна 18 руб./ч и труд является единственным переменным фактором производства.

3. Рассчитайте средние постоянные, средние переменные затраты и средние общие затраты (издержки) производства продукции фирмы на основе следующих данных (за год):

расходы на сырье и материалы - 150 тыс. руб.;

расходы на освещение - 10 тыс. руб.;

транспортные расходы - 20 тыс. руб.;

расходы на оплату управленческого персонала - 70 тыс.

расходы на оплату труда производственных рабочих-сдельщиков - 200 тыс. руб.;


стоимость оборудования - 3 млн. руб. (срок службы -10 лет) схема амортизации - пропорциональная амортизация);

аренда помещения - 10 тыс. руб.;

объем выпуска - 2,5 млн. шт. в год.

Определите объем прибыли, получаемой предприятием, если цена единицы продукции - 500 руб.

4. Функция предельных затрат (издержек) фирмы выражена формулой: 
МС = 10 + Q (руб.). Цена единицы продукции постоянна и равна 600 руб./шт.

Определите объем выпуска, который позволит фирме   максимизировать прибыль.

Семинар№3

Выберите единственно правильный вариант ответа:
1.
Весь потребительский излишек присваивает фирма которая:

а)
сегментирует рынок;

б)
максимизирует разницу между предельным доходом и предельными издержками;

в)
монополизирует рынок;

г)
осуществляет совершенную ценовую дискриминацию
2.
Монополист выпускает и продает такой объем продукции, при котором, чтобы получить максимум прибыли при переходе к условиям совершенной конкуренции, фирма должна:

а)
повысить цену и увеличить объем выпуска;

б)
снизить цену и уменьшить объем выпуска;

в)
повысить цену и сохранить прежний объем выпуск

г)
снизить цену  и увеличить объем выпуска.

3. Поясните, какая из мер государственной политики не может привести к увеличению продаж фирмы-монополиста
а)
установление максимальной цены на продукт фирмы
б)
акцизный налог на продукцию фирмы;

в)
снижение налога за пользование землей;

г)
верно все вышеперечисленное.

4.
Определите, как изменяется предельный доход монополии по мере роста объема продаж:

а)
возрастает;

б)
сокращается медленнее, чем цена;

в)
сокращается быстрее цены;

г)
остается неизменным.

5.
Если кривая спроса линейна, а предельные издержки равны средним и постоянны, то объем выпуска монополии
а)
в два раза больше, чем в конкурентной отрасли;

б)
равен выпуску конкурентной отрасли;

в)
в два раза меньше, чем в конкурентной отрасли;

г)
данных недостаточно.

6.
Если в результате монополизации отрасли объем продажи сократился на 100 тыс. ед., а цена выросла на 2 дол

рассчитайте, как изменилось благосостояние общества:

а)
сократилось на 200 тыс. долл.;

б)
сократилось на 100 тыс. долл.;

в)
увеличилось на 100 тыс. долл.;

г)
сократилось на 400 тыс. долл.

7. В городе открылся первый ночной магазин. Это пример скорее всего:

а)
естественной монополии;

б)
вынужденной монополии;

в)
временной монополии;

г) монопсонии

8. Антимонополистическое законодательство, действующее во многих странах, нацелено в первую очередь на обеспечение:

а)
запрета монополий;

б)
экономической свободы;

в)
условий конкуренции;

г)
регулирования цен.

9. Монопольный товар, т.е. товар, предлагаемый монополистом, как правило:

а)
не имеет близких заменителей;

б)
не нужно рекламировать;

в)
требует больших затрат в производство;

г)
верны ответы а и б.

Выберите единственно правильный вариант ответа

1.
На рынке олигополии фирма может рассчитывать на югг величины спроса на свою продукцию при:

а)
снижении цены товара конкурирующей фирмы;

б)
увеличении цены товара конкурирующей фирмы;

в)
увеличении цен на дополняющие товары;

г)
увеличении расценок на рекламу.

2.
Олигополия скорее всего возникнет   на рынке:

а)
зубной пасты;

б)
шоколада;

в)
ржи;

г)
самолетов.


3.
Московский розничный рынок молока с множеством  различных цен является   примером:

а)
монополии;

б)
монополистической конкуренции;

в)
совершенной конкуренции;

г)
олигополии.

